

羅湖港貨中心開業 豪客16萬買洋酒

近4000種商品 價格接近本港

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)為了爭奪深圳港貨市場的巨大機遇,近日由香港全球通電子商務有限公司旗下深圳前海外來貓電商投資的羅湖外來貓跨境保稅商品直營中心開業,其場地逾1,000平方米、有近4,000種海外商品,加上開業三天全部商品8折優惠,許多商品價格較前海港貨中心便宜近一成,與香港較為接近,因此吸引了大量的深圳市民紛紛前來購買酒類、食品 and 嬰幼兒奶粉。其中,記者現場看到一位女性豪客購買了16萬多元的馬爹利等洋酒。

由於深圳一簽多行改為一周一行,上月初開業的前海周大福港貨中心受到大量深圳和珠三角消費者的追捧。正是看到深圳和珠三角巨大的港貨需求,由香港跨境電商協會會長劉少華等投資的羅湖外來貓跨境保稅商品直營中心,經過幾個月裝修和籌備後,近日正式開門對外營業。

奶粉價格平過香港

劉少華告訴記者,他與幾個股東合作,在羅湖人民南路商業地段的鑽石廣場租1,000多平方米的場地,開展跨境電商體驗和直營銷售於一體的羅湖外來貓跨境保稅商品直營中心,並通過外來貓跨境電商平台進行O2O銷售。他稱,目前該中心共有3,500至4,000種海外商品,包括進口食品、日用品、奶粉、酒類、海鮮、水果和牛肉等。其中食品、酒類和水果等為現場銷售,而奶粉則是網上購買,深圳市區幾天內便可以送到客戶家中。

羅湖外來貓跨境保稅商品直營中心總經理羅傑告訴記者,開業前三天,為了更好地吸引客人,全場推出8折優惠,許多商品價格較前海港貨中心便宜近一成,與香港較為接近。記者看到,該中心銷售的德國愛他美一階段嬰幼兒奶粉,售價僅169元人民幣(折合港幣僅200元),較香港同款便宜80元港幣,較前海港貨中心便宜

110元港幣,並且還未算上8折優惠。對於如此優惠的價格,劉少華稱,他們直接從德國廠商手中大批量進口,避免了一些中間環節,通過廣州南沙保稅倉轉運,因此,價格自然優惠許多。他相信,此舉將可吸引大量的深圳顧客。

物美價廉顧客豪買

記者看到,許多顧客獲悉該店新開業、價格較為便宜,於是紛紛前來購買。一位徐先生購買了食品、水果和紅酒等共計70多個品種,裝了四五個大購物袋,共計花了2萬多元(人民幣,下同)。他稱,主要是看好這裡銷售商品的品質有保障價格又有優惠,下次還會光顧。

而另一位女士則購買了馬爹利等高級洋酒共計花了16萬多元,她稱,因為這裡大瓶馬爹利售價為20,999元,打8折後僅1.6萬多元,在全深圳也是最便宜的。

深圳從事文化工作的李先生告訴記者,他買了丹麥曲奇,其681克盒裝售價僅79元,8折後也就60多元,感覺便宜便買了兩盒。他看到澳洲全脂鮮奶一升裝僅售7.8元,打上8折後也就6元多,較沃爾瑪便宜近一半。花了200元購便買了牛奶、冰凍雪魚、韓國紫菜和丹麥曲奇,李先生感覺挺划算。



羅湖外來貓開業迎來大量的當地顧客。

記者李昌鴻攝



許多顧客看好物美價廉的進口冰凍海鮮。

記者李昌鴻攝

一些年輕媽媽看好外來貓便宜的德國奶粉。

記者李昌鴻攝

擬兩年擴50加盟店

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)劉少華告訴記者,除了在珠三角佈局外,還將拓展內地市場。跨境電商的興起正逐漸影響傳統的經營模式和消費習慣,而香港企業長期以來的口碑就是正品正貨作為一個核心的品牌價值,他們將全球的優質商品透過跨境電商這種運營方式,直接送到內地顧客的手上,令內地民眾不出國門就可以受惠到價格便宜、質量好的商品。

劉少華表示,將於本月底在湖南婁底開設加盟店,春節後將在遼寧瀋陽開設加盟店,未來兩年計劃在全國開設50家外來貓跨境保稅商品直營中心,並且通過外來貓跨境電商平台,向全國消費者提供網上購買業務。對於未來發展前景,他稱,隨著內地富裕群體日益龐大,他們對海外優質商品需求強勁,因此,他相信外來貓跨境保稅商品直營中心銷售額將每年保持雙位數增長。

深港公司聯推手機APP訂車票



中港通香港一站點,內地客提着年貨回內地。

本報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 郭若溪、李昌鴻 深圳報道)春節臨近,為方便旅客赴港旅遊和購物,由深圳塔塔科技推出的、內地最大的互聯網定製巴士平台塔塔巴士與香港跨境旅運巴士公司中港通達成戰略合作,開通往返香港的跨境專線。用戶可通過塔塔巴士手機APP,方便地購買到香港往返深圳、廣州、中山、佛山、雲浮、江門、廣西梧州等地的1,000多個班次的巴士車票。

定製巴士 一站直達

據塔塔巴士CEO周瑞金介紹,今年還有望開通往返澳門的直通車業務,為旅客往來港澳提供更多便捷的服務。

據了解,中港通在香港運營的班車路線覆蓋了灣仔、

佐敦、尖沙咀、旺角、屯門、荃灣、觀塘、東港城等多個區域,還連接了迪士尼、海洋公園等重要景點。在深圳市交通運輸委員會授權下,中港通獨家經營深圳機場直通香港快線。

通過與塔塔巴士合作,乘客不僅能更好地提前安排行程,免除排隊購票的辛苦,常規手機用戶購票還可享受9折優惠,部分限時5折的優惠活動。

周瑞金表示,鑒於雙方的各自優勢,中港通與塔塔巴士將於2016年開展深度合作,為往返香港的旅客實現一人一座、一站直達的互聯網定製巴士服務。未來雙方還將就移動出行領域合作進行深入探討,滿足更多群體不同層次的出行需求,包括結合巴士出行,打造香港本地購物旅遊等增值服務。

粵港澳團隊角逐科大創業獎

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)香港科技大學因培養出多位科技創業明星備受業界關注。近日,香港科技大學第六屆百萬獎金國際創業大賽深圳賽區的比賽正式啟動,這一賽事曾經培育出許多優秀創業項目。

記者了解到,這一賽事首次在香港、澳門、廣州南沙、深圳和北京5個賽區同時舉行,最終每個賽區角逐出3強進行最後決賽。勝出者將獲得100萬至5,000萬人民幣不等的創業資金,亦將有業界知名風險投資者與創業者洽談投資。

港科大協理副校長吳恩柏現場表示,希望粵港澳三地可以有更多優秀創業團隊通過此賽事開花結果。香港科技大學創業中心主任李漢強博士,向到場嘉賓及創業者介紹了百萬創業大賽背景信息和比賽規則。

記者了解到,比賽的角逐獎分為三個階段,第一階段將由賽事評委評估項目優劣和可行性;第二階段將有專業天使投資者對項目的市場前景進行預測;第三階段的評審則是業內知名風險投資者對項目進行綜合評估。

是次比賽各分賽場的擴展,將吸引全國各地更多優質創業團隊參賽,賽事主辦方將對參賽隊伍進行系統培訓。參賽的創業團隊可以學習到整套創業路線圖,在風投界搭建人脈和贏得創業資金。

粵推手機APP 可續簽港澳通行證

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東省公安廳與廣東聯通公司昨日聯合推出「粵警民通」正式版本,即日起,廣東居民下載該APP,可在移動客戶端辦理出入境、戶政、交警等121項公安業務。在出入境方面,廣東21個地市民今後辦理「粵港澳通行證」再次簽註,無「粵警民通」辦理港澳通行證需返回原籍,在手機上即可辦理。

記者敖敏輝攝

記者了解到,「粵警民通」智能手機APP應用是廣東省公安廳為方便居民辦事,組織省內各地市公安局聯合推出的一項便民利民服務的智能手機應用。廣東省公安廳表示,新增的出入境港澳通行證再次簽註辦理功能,解決了以往市民辦理出入境證件需回到戶籍所在地辦理來回奔波的難題。廣東聯通公司負責人表示,通過將數據整合到境外漫遊服務端,使得居民在香港澳門也可實時關注廣東交通信息,以及辦理相關業務。

深港義助眼疾患者復明

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)由香港亮睛工程慈善基金、深圳希瑪林順潮眼科醫院等合辦的「亮睛工程·康心馬凡綜合症光明行」公益活動近日在深啟動,將在全國各地篩選50位貧困的馬凡綜合症眼疾患者,確定可手術的救治對象,由北京、香港等國際專家主刀進行手術治療。首批受救助的3名馬凡氏綜合症患者分別來自遼寧盤錦、湖北荊州和湖南郴州,他們均已接受免費眼科手術並成功復明。

首位接受救助的湖南郴州的90後姑娘胡紅紅,半年前因心臟病被確診為馬凡氏綜合症。接到來深圳治療的消息之後,胡紅紅顯得非常興奮。經過深圳希瑪林順潮眼科醫院外籍專家蘇維新的手術,胡紅紅的右眼裸眼視力達到0.3,矯正視力可達到0.7。胡紅紅表示,術前她只能摸着走,現在可以跑着走,等她的眼睛治好以後,一定會把受到的社會各界的關愛傳遞出去,盡她的能力去幫助有需要的人。

香港亮睛工程慈善基金主席林順潮表示,馬凡綜合症是一種遺傳性結締組織疾病。患者大多從小視力很差,眼睛的情況也比較複雜,眼部疾病主要包括嚴重的近視、晶狀體脫位、視網膜脫落,早期青



首批受救助患者胡紅紅發言。

記者郭若溪攝

光眼、早期白內障,如果不及時治療極易致盲。「幸運的是,如今的醫學已經發展到很高的水平,對於馬凡病人來說,眼睛手術成功的機會還是很高的。希望在各方的共同努力下,能盡自己的最大能力幫助到更多有眼疾的馬凡病人。」

豫擬派經貿團赴港交流

香港文匯報訊(記者 駱佳 鄭州報道)河南省政協委員、港澳辦主任宋麗萍在河南「兩會」期間接受本報記者採訪時表示,今年河南省將繼續加強與港澳地區合作。河南不僅將派出經貿交流團赴港交流,同時計劃對河南省相關公務員進行培訓,以增進其對香港澳門事務的了解,更好地進行交流溝通。宋麗萍並表示,豫港教育方面的交流也將會在今年有所加強。

截至目前,港資企業佔河南省外商投資企業總數的近50%,投資主要集中在製造業、農產品深加工、房地產、有色金屬深加工等領域。香港也是河南省企業在境外上市融資的主要地區。去年12月,鄭州銀行股份有限公司在香港聯合交易所上市,河南在香港上市企業達到了18家。日前,特首梁振英在2016年施政報告中提出,香港特區政府將於今年在河南省設立聯絡處,以進一步加強港豫兩地的聯繫和合作。據悉,該聯絡處隸屬香港特區政府駐武漢經濟貿易辦事處(經貿辦)。除河南外,還將在湖南開設一個聯絡處。

閩港精英齊聚 覓合作商機

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)2016閩港創新創業合作論壇日前在福州舉行。閩港兩地的商業精英和創業青年共聚一堂,交流「創客」以及「互聯網+」帶來的機遇與挑戰,共謀未來合作商機。該活動由香港貿易發展局攜手福建省青年聯合會主辦,福建省青年商會服務中心、福建省青年企業家協會、福建省青年商會承辦。

促多領域合作 倡拓環球市場

Home Essentials總裁Christopher Exline有着香港家具租賃業逾18年的創業經驗,他表示,以家居租賃為主要業務之一的Home Essentials一直期望拓展內地市場,通盤戰略考慮有意選址北京。據他了解,對於內地民眾來說,家居租賃還屬於新的概念。他認為,最重要的一步是尊重並欣賞中國文化,努力贏得消費者的信任,推出值得一生信賴的高質量產品,打造一流品牌。而他的企業亦將繼續為促進閩港合作交流作貢獻,並為年輕的創業者們提供寶貴的經驗和機會。

香港貿易發展局福建代表羅煥劍表示,香港貿易發展局一直致力於打造交流合作平台,為閩港貿易合作牽線搭橋,利用香港優勢推進兩地在經貿、金融、文化、物流引進及科技領域的合作,鼓勵內地企業透過香港國際商貿平台拓展環球市場。

羅煥劍亦介紹,香港貿易發展局將在3月份協同福建省商務廳前往北歐進行食品考察工作,並計劃與福建省廣播影視集團合作,製作微電影展,擴大知名度及影響力。

目前,香港貿易發展局已經成功舉辦了9屆合作交流研討會,未來還將有更豐富、更全面的交流活動。